

НОВОСТИ ЦФО

Владимир

В поддержку
бездомных
животных

Владимирская общественная организация по охране природы «Точка роста» регулярно проводит благотворительные акции в поддержку приюта для бездомных животных.

На сборном пункте в течение дня от жителей города принимают крупы, макаронные изделия, хлеб, специализированные корма для кошек и собак, одеяла, газеты, старую одежду, миски. Все это доставляют в приют, где содержат бездомных животных. Благодаря тому, что брошенные хозяевами кошки и собаки перекочевали в приют, значительно снизилось количество жалоб по поводу нападения собак на людей.

Воронеж

Небезопасные
школы

Прокуратурой Воронежской области в ходе проверки деятельности школ Кантемировского района выявлены серьезные нарушения.

В наружных кирпичных несущих стенах зданий кантемировской № 2 и Митрофановской школ обнаружены трещины, в некоторых помещениях наблюдаются провалы деревянных перегородок, а также прогнившие деревянные балки перекрытия. Выявлены значительные нарушения законодательства о пожарной безопасности.

В деятельности Гармашевской и Красномолотовской школ выявлены существенные нарушения Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

В Красномолотовской школе не хватает помещений для изучения обязательных учебных дисциплин, нет кабинетов химии, физики, информатики, спортзала.

Липецк

Остановили поезд

Жители п. Матвеевский Липецкой области 30 ноября на 40 минут блокировали движение поезда Волгоград — Санкт-Петербург. Движение было перекрыто в ходе акции против создания свободной экономической зоны «Липецк».

Митингующие скандировали лозунги против строительства особой экономической зоны, требуя полного закрытия Чагодщенского стекольного завода, который выбросами загрязняет окружающую среду.

Только с третьей попытки милиции удалось отсечь тысячную толпу митингующих. Митинг продолжился сначала на трассе Липецк—Грязи, потом возле местного ДК.

Резолюцией митинга стало обращение к президенту России и премьер-министру, которое жители поселка намерены вручить сами.

Тамбов

Переселение
соотечественников

Делегация сотрудников областной администрации Тамбовской области в столице Киргизии Бишкеке представила программу содействия переселению соотечественников на Тамбовщину.

Презентация прошла в рамках работы «круглого стола» «Возвращение соотечественников в РФ — региональные аспекты в реализации федеральной программы». Участники заседания предложили посмотреть фильмы, буклеты, прессу, из которых можно было узнать о территориях Тамбовской области, определенных для переселения соотечественников. Представители русскоязычных общественных организаций получили консультации по вопросам, которые интересуют потенциальных переселенцев.

Подобные мероприятия для привлечения людских ресурсов в область чиновники Тамбовской администрации планируют провести и в других странах ближнего зарубежья.

Курск

Сокращение
числа вузов

Из-за невыполнения аккредитационных требований к учебному процессу подготовки студентов в Курске уже закрыты 10 из 33 представительств и филиалов московских высших учебных заведений.

При этом председатель комитета образования и науки Курской области заявил, что области не требуется такое количество специалистов с высшим образованием.

Кроме того, чиновник высказался за ужесточение требований аккредитации.

По сообщениям информантов.

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛЬСКАЯ ШКОЛА?

Счастливая пора детства

Начальная школа... Сколько переживаний, сомнений и тревог испытывают родители, прежде чем отдать своего семилетнего ребенка в этот совершенно новый для него мир. И как радуются, когда все для него складывается удачно, когда он ходит в школу с удовольствием...

Глазуновские деревеньки Кунач и Кривые Верхи расположены недалеко от райцентра, в котором, конечно же, есть просторная и светлая средняя школа. Есть и школьный автобус, который каждый день возит ребятшек до Глазуновки и обратно. Но на занятия в среднюю школу ездят только дети с пятого по одиннадцатый класс. Самые маленькие жители деревень Кунач и Кривые Верхи учатся в местной Куначевской начальной школе.

Сюда они приходят совсем еще малышами, а уже через четыре года отправляются во «взрослую» школу окрепшими и самостоятельными. В Куначевской начальной школе занимаются двадцать мальчишек и девчонок. Зданию более 120 лет, говорят, когда-то здесь была церковно-приходская школа. Помещение небольшое, но с огромными окнами и высокими потолками. В классах имеется все необходимое: наглядные материалы, пособия, и нет ничего лишнего, что отвлекало бы ребят от занятий. Директор школы Елена Алексеевна Курочкина (на снимке) строго за этим следит.

В школе работает столовая, где еще с прежних времен сохранена настоящая русская печь-мастерица, и от нее здесь кажется еще уютнее и теплее.

Куначевские ребяташки веселые, вполне довольные жизнью и своими хорошими отметками. В двух классах — по десять человек. Ученики Елены Алексеевны в этом году станут «выпускниками», в сле-



дующем — им предстоит учиться уже в Глазуновке. Конечно, учитель переживает за своих детей, ведь им придется привыкать к новой школе и учителям. Но она уверена, что ее ребята в большой школе не затеряются.

— Наши деревенские дети взрослеют быстрее, — говорит Елена Алексеевна. — Они ведь и родителям по хозяйству помогают, и в школе не лентяят. Любознательные, на перемене нам навстречу из активного, все схватывают на лету. И это меня очень радует. Жаль расставаться, но я очень надеюсь, что и в средней школе они будут помнить все то хорошее, чему я их учила.

Пение, танцы, спортивные состязания — не по годам развитые куначевские ребяташки ничем не обделены. Учителя стараются, чтобы им хватало времени и на учебу, и на досуг. В маленькой школе нет спортивного зала, но это не значит, что можно отказываться от физкультуры. Зимой и дети, и учителя встают на лыжи, а весной и осенью играют в спортивные игры на улице. То, что детям в этой школе никогда не бывает скучно, чувствуется сразу. На перемене нам навстречу из первого класса выбежала кроха и радостно сообщила: «Здравствуйте, я — Катя! Мы тут все время поем!». Сколько открытий предстоит совершить этой девочке за годы учебы в школе!..

— Наши ребята с малых лет приучены к труду, — рассказывает

директор школы. — Мы вместе обрабатываем школьный огород, выращиваем морковь, свеклу, капусту, зелень. Овощи и яблоки из школьного сада закладываем на хранение, так что зимой детям всегда хватает живых витаминов.

...Совсем немного времени осталось до наступления Нового года — самого желанного и любимого праздника детворы. В уютных классах зажгутся огни новогодних красавиц елок, и эти дни для ребят станут одним из самых счастливых воспоминаний детства, проведенного в любимой деревенской школе.

Наталья ЗАРУБИНА,
Глазуновский район.
Фото автора.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Контролировать
самочувствие поможет
мобильник?

Мобильные телефоны считались источником опасности для здоровья практически с момента их изобретения. Теперь же их используют для контроля за самочувствием тысячи британцев с хроническими заболеваниями, такими, как диабет и астма.

Восемь ведущих здравоохранительных организаций разработали специальное программное обеспечение, которое может быть загружено на стандартный мобильный телефон. Исследования показали, что оно в состоянии значительно уменьшить проблемы, связанные с наблюдением за хроническими больными и может помочь им избежать госпитализации. Кроме того, оно способно контролировать правильность доз химиотерапевтических препаратов, получаемых раковыми больными.

С помощью этого программного обеспечения пациенты могут записывать данные о состоянии своего здоровья, а ходе лечения и таким образом самостоятельно следить за своим самочувствием между посещениями врача.

Зафиксированные данные автоматически поступают в центральную мониторинговую службу, которая в случае выявления опасных изменений в состоянии здоровья пациента подает сигнал тревоги его лечащему врачу.

Япония отмечает
праздник света

Больше всего зимой не хватает цветов. Жители Страны восходящего солнца согласно с таким утверждением, поэтому темой ежегодного праздника света они выбрали эти прекрасные творения природы.

Парк Nabana по Sato в японском городе Кувано украсили 4,5 млн. разноцветных лампочек, которые символизируют цветы.

Пруд, расположенный в центре парка, превратился в центральное место карнавала света — по его воде японцы запускают светящиеся лампочки.

Огромное количество огней создает гармоничное и завораживающее своей красотой зрелище.

Карнавал света продлится до 8 марта 2009 года.

По сообщениям информантов.

Малая родина митрополита

На днях в селе Высоком, что в Троснянском районе, состоялось знаменательное событие. При большом стечении народа на месте, где когда-то стояла сельская церковь, члены Орловского православного братства Георгия Победоносца поставили памятный поклонный крест роду Амфитеатровых, из которого вышел здешний уроженец — знаменитый митрополит Филарет.

17 апреля 1779 года в селе Высоком в доме священника родился Федор Амфитеатров — будущий митрополит Киевский и Галицкий Филарет. В конце XVIII века десятилетним мальчиком Федор поступил в Орловское духовное училище и затем до последних дней своих был духовным наставником целой плеяды монахов.

Доктор богословия Филарет был ректором Севской, Орен-

бургской и Тобольской семинарий, ректором Московской духовной академии. В последние годы он был митрополитом Киевским и Галицким.

Но где бы ни служил, он всегда был предан нашему орловскому краю, помнил и любил его. Имя его отражено в повести писателя Н.С. Лескова «Мелочи архиерейской жизни». Когда Филарет ушел из жизни, он со всеми почестями

был захоронен в Киево-Печерской лавре.

За годы, прошедшие с той поры, в селе Высоком многое изменилось. Войной и лихолетьем уничтожены дом, где родился Филарет, церковь, где его крестили, но осталась народная память о нем как о великом русском духовном подвижнике.

Вячеслав МИТРОХИН.
Фото автора.

Служба «Дежурный репортёр»

(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! нас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

Библиотечно-информационный факультет, или, как его называют студенты и преподаватели, БИФ, — это один из четырех факультетов, которые успешно функционируют в Орловском государственном институте искусств и культуры.

ЖИЗНЬ ВУЗОВ

Учиться
с удовольствием

Ни одно мероприятие, которое проводится в городе библиотеками или музеями, не обходится без студентов БИФа. В перечне таких мероприятий всевозможные праздники, литературно-музыкальные представления, композиции. И музейщики, и библиотекари занимаются этим с большим удовольствием.

В этом году институту культуры, как и многим вузам в России, предстоит пройти государственную аккредитацию, в рамках которой приоритетной становится воспитательная работа.

— Мы делаем упор на воспитательную работу не потому, что она является государственной программой, — отмечает декан факультета Н.А. Меркурьева. — Для нас это один из самых интересных видов работы.

В числе направлений воспитательной работы поисковая деятельность. Наталья Алексеевна рассказывает о поисковом отряде «Факел», который несколько лет назад был создан на базе областного объединения поискового движения «Самолет». Сейчас «Факел» функционирует самостоятельно. Отрядом руководят студенты БИФа. Первым руководителем этого отряда был выпускник библиотечно-информационного факультета Евгений Родин. В институте культуры есть музей поискового движения — дипломный проект Жени. Все экспонаты собственноручно добыты членами поискового отряда «Факел».

Предметы солдатского быта, снаряды, части орудий — музей получился интересным, но главное, что он посещаемый. Сюда приходят школьники, гости института, люди, которым интересна история.

Каждый год из числа первокурсников отряд набирает себе пополнение. К этой важ-

ной работе привлекаются не только «музейщики». Студенты других специальностей с удовольствием пополняют ряды поисковиков.

Ребята выезжают за пределы области, они уже побывали в Калужской, Белгородской, Брянской областях. А кроме этого, они осознают важность и необходимость подобной деятельности.

Поисковики находят останки погибших воинов, хлопотуют о перезахоронении, устанавливают на таких могилах памятники и обелиски, связываются с родственниками, если удается их найти. Воскрешать память о людях — благородное дело.

В рамках художественно-эстетического направления воспитательной работы действует несколько интересных проектов. Один проект — совместный с Орловским отделением Союза художников России. Называется он «Открываем новые имена» и существует уже на протяжении пяти лет. За этот период было организовано около 14 солидных выставок.

Начинали мы с Геннадия Минючкина, — вспоминает декан Н.А. Меркурьева. — Сегодня его имя хорошо знают орловцы, а тогда, в 2003-м, работы болховского художника были мало кому известны. Затем были работы Марии Васильевой, Дениса Косенкова.

В рамках этого проекта на факультете вот уже два года подряд проходят и фотовыставки студенческих работ.

Творческие лаборатории и кружки, олимпиады и конкурсы, научно-практические конференции, стажировки за рубежом, даже благотворительные акции — у студентов БИФа масса способов развиваться, самосовершенствоваться, делать добрые дела.

Светлана АНИСИМОВА.

Телефон доверия
Главного управления
МЧС России по Орловской области

Главное управление МЧС России по Орловской области напоминает орловцам номер единого телефона доверия — 76-17-78, по которому принимается обращение граждан, касающиеся соблюдения норм и правил пожарной безопасности; предупреждения о чрезвычайных ситуациях, по линии гражданской обороны, безопасности на воде; сообщения о правонарушениях сотрудников МЧС, а также по вопросам социально-бытового обеспечения сотрудников Главного управления МЧС России по Орловской области.

По единому телефону доверия можно звонить круглосуточно, его работу обеспечивает оперативный дежурный главного управления. Каждое сообщение документируется, информация передается руководству, и принимаются все необходимые меры.

В связи с введением в действие единого телефона доверия Главного управления МЧС России по Орловской области телефон «горячей линии» с номером 43-27-20 не функционирует.

Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Департамент социальной политики Орловской области сообщает об отмене лота № 4, начальная (максимальная) цена контракта 1 200 000 руб., открытого аукциона «Текущий ремонт помещений 8-го корпуса ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница». Аукцион состоится 10 декабря 2008 г. в 15.00.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Орловский территориальный фонд обязательного медицинского страхования выражает глубокое соболезнование начальнику контрольно-ревизионного отдела Лилли Александровне Суховой по поводу смерти отца.

Коллектив Управления Федерального казначейства по Орловской области выражает соболезнование казначею Роману Николаевичу Илюшину по поводу смерти его матери.

Коллектив преподавателей и сотрудников строительного колледжа ФГОУ ВПО ОрелГАУ выражает глубокое соболезнование зам. директора по ВР Алле Васильевне Аверенковой по поводу смерти отца.

Коллектив ОГУП «Орловский центр «Недвижимость» выражает глубокое соболезнование Виталию Алексеевичу Кочуеву по поводу смерти его отца.

Орловская правда

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРТОВ.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы —
76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факс — 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Анжела САЗОНОВА.
Дежурный ответственный секретарь
Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения
авторов публикуемых материалов.
Редакционные материалы печатаются с указанием
«На правах рекламы».
За содержание рекламы
ответственность несет рекламодатель.
Цена свободная.